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Systémes linéaires
Résoudre les systémes d’équations linéaires suivants :
2z+3y=1 20+y=3
_ c) (S3
5z + Ty =3 (c) ( ){x+2y3
2z 4+ 4y =10 (d) (S4) dr —2y =5
3x + 6y =15 —6z +3y =1
Résoudre les systémes d’équations linéaires suivants :
dx+y+z =2 2c+y+2=4
—3x —2y—z =1 (g9) (ST) {3z +6y+32=3
Ayt = 3 r+2y+z=1
—2r—4y+3z2=-1 % tytz=1
2y—z=1 (h) (S8)¢ —6x—3y—32=0
r+y—3z=—-6 r—y+z=4
2e+y+2z =0 ' 2r+y+z= 4
3r+3y+3z =-1 (1) (S9) ¢ 3z+6y+3z =3
r+2y+z =0 r+2y+z =-1
2r+y+z =-5 . r+2y+3z =4
20+ 13y — 72 =-1 (j) (510) 3z +6y+9z =12
r—y+z =1 —5x — 10y — 152 = -20
—2y+b5z= 13
r+y+z=1 T
2ty t+z=2 (k) (S11) ¢ 2z +4y—5z= —12
x+2y+2z=0 3r—2y—z= 3
20 +y+2=0 2e—ytz=3
r—y+z=0 r—y—2z=2
Résoudre les systémes d’équations linéaires suivants :
3r+3y—z+4+2t =-1 —r+y—z—-1=2
—r+2y—z+t =-1 Q% — = —1
Y
rt+y+2z—t =1 (¢) (S3) oyt
y—z+t =-1 Ty -
y+z+t=-3
_ix,—gziziizg —z+3y+22+2t=0
T4+y—3z+t=0 (d) (54) 2z — 5y +22=0

r+2y+224t=0



Exercice 4 Résoudre les systémes d’équations linéaires suivants :

204y —z= 1 r+y+z+t= 1
(a) (Sl){—x—y+ iz= -1 (d) (S4) r+y—z—t =-1
—r — 3243t =3
dr +2y —2z2=0 Toytozd
() (52) 35;5122? 2t —y+z—1t=0
vyt 2 (e) (S5)3x+y+2+t=0
T+2y+2t=0
3r —6y—6z= 0
() (53) r—2y—3z2= 0 r+2y—z+3t=3
-2z +4y+62= 0 (f) (S6) ¢ 2x+4y —32z+3t=2
6r —12y — 12z = 0 20+ 3y+3z2—4t=1
r+y+2z4+5t+u =3
T+ 5y + 22+ 9t + 3u =19
Exercice 5 Résoudre le systéme linéaire —r+2y—52+Tt—-u =33
20 =2y + 52+ 6t = —12
4z + 10y + 4z 4+ 15t 4+ 9u =15

Systémes linéaires a paramétres

Exercice 6 Résoudre en fonction des valeurs de a, b, c,d € R les systémes linéaires suivants :

S1 d) (S4

(a) ( ){2x+y:b (d) ( ){$+3y:b
+y+ 13z —8y— 122 =a
r+y+z=a

(b) (S2) T—y—z=b (e) (S5) {12z + Ty —12z=1b

6r —4y —bz=c
—3r+y+3z=c

r+2y—3z+4t=a

—2x—-3y+3z=a () (S6) 2c+3y+z2z—t=>
(¢) (S3) x+2y—z=> —dz—by—9z+1lt=c
r+y—2z=c Tx+ 10y + 72z -8t =d

Exercice 7 Résoudre en fonction de la valeur de m € R les systémes linéaires suivants :

mr+y=1 rT+y+z =m-+1
(@) (8 ) . IV
T+my=m (e) (S5) K mzx+y+(m—1)z =m
x+my+ (m+2)z =1
3r—2y=2
(b) (sz){ Y {ma:+y—
mx — 6y =1
rz+my=1
(m+1)z+2y+32=3 r—my+miz=m
(¢) (S3) mx+(m+1Dy+z=1 ma — m2y + mz = 1
(m+2)z+ (m+1y+mz=m mr+y—mds =1
(@) (54) (2—-m)z+3y=0 2mz + (m—-1y+(5—-—m)z=0
3x+(2—-m)y=0 (m—1Dx+2my+(m+7)z=0

Exercice 8 Discuter, en fonction des paramétres a, b, c, m € R les résolutions des systémes linéaires :

r+yt+mz=a T+y—z=a
(@) (SH)Ysx+my+2z=0b (b) (S2) z+2y+mz=">
mr+y+z=c 20 4+my+2z=c



Exercice 9 Soit A € R. Résoudre les systémes linéaires :

r+2y =M 5z — 3y = \x
(a) (S1) _ (c) (S3) _
2z +y =Ny 3r—y =Xy
5r — 6y = A\x 2r —y = A\x
(b) (52) _ (d) (54) _
4xr — by = Ay r+y=2Ay
Exercice 10 Soit A € R. Résoudre les systémes linéaires :
—4x + 6y — 3z = A\ z=\x
(a) (S1) —r4+3y—z=2Xy (b) (52) z= Ay
dor — 4y + 3z = Az r+y+z=>Az

z+(1-—my+2z=2
Exercice 11 On note (5) le systéme linéaire < mz + (m+ 1)y +2z=1
2r+(m—1)z=m-1
ot m € R est un paramétre et (x,y, z) € R? sont les inconnues.
(a) On consideére le polynome P(X) = X3 — X2 — 5X — 3. Factoriser P le plus possible.
(b) Pour quelles valeurs de m € R le systéme linéaire (S) est-il de Cramer?

(¢) Résoudre en fonction de m € R le systéme linéaire (.5).



